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Repertorio n. 10213 Raccolta n. 6028 

Verbale di assemblea del Consiglio Regionale dell'Associazione  

"ADICONSUM MARCHE - ASSOCIAZIONE REGIONALE DIFESA 

CONSUMATORI ED AMBIENTE" 

REPUBBLICA ITALIANA 

L'anno duemilaventi, il giorno trenta del mese di ottobre  

30 ottobre 2020 

alle ore dodici e zero minuti,  

in Ancona, via Ragnini n. 4, presso il salone "Armatura" della sede della CISL.  

Avanti a me, dott. LUIGI OLMI, notaio in Ancona, iscritto presso il collegio notarile 

del distretto di Ancona, è presente il signor: 

- VARAGONA FRANCESCO, nato ad Ancona il 28 agosto 1965, residente ad An-

cona, via Brecce Bianche n. 84, codice fiscale VRG FNC 65M28 A271K. 

Il comparente, della cui identità personale io notaio sono certo, mi dichiara di agire 

nella sua qualità di PRESIDENTE DELLA PRESIDENZA REGIONALE e legale rap-

presentante dell'associazione "ADICONSUM MARCHE - ASSOCIAZIONE REGIO-

NALE DIFESA CONSUMATORI ED AMBIENTE" con sede ad Ancona, via dell'In-

dustria n. 17, codice fiscale 93047230425, iscritta nel registro regionale delle Asso-

ciazioni di Promozione Sociale, prima sezione, giusta decreto n. 124/IVS del 16 

novembre 2012 del dirigente della Posizione di Funzione IPAB Infanzia Famiglia Ge-

stione Albi e Registri Sociali, ed iscritta nel registro regionale delle Associazioni dei 

Consumatori ai sensi dell'art. 4, comma 3, Legge Regionale n. 14/2009 e dell'art. 4, 

allegato 1, d.g.r. n. 1747/2009, giusta decreto dirigenziale n. 1/CTC_07 del 26 gen-

naio 2010 e da ultimo decreto dirigenziale n. 136 del 13 novembre 2019.   

Il medesimo mi dichiara quindi che è qui riunito il Consiglio Regionale > dell'associa-

zione suddetta per discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Modifiche allo Statuto anche per adeguamento alla normativa sul terzo settore. 

2. Varie ed eventuali.  

Il comparente mi richiede quindi di redigere il relativo verbale; al che aderendo, io 

notaio do atto di quanto segue. 

Ai sensi dell'articolo 9 dello statuto assume la presidenza della assemblea del Con-

siglio Regionale il richiedente, il quale constata e fa constatare: 

- che il Consiglio Regionale è stato regolarmente convocato ai sensi degli artt. 8 e 9 

dello statuto mediante avviso comunicato agli associati a mezzo posta elettronica in 

data 14 ottobre 2020; 

- che sono presenti in proprio n. 12 (dodici) delegati su n. 21 (ventuno) delegati 

aventi diritto di voto; 

- che della Presidenza Regionale è presente il presidente, nella sua stessa persona, 

ed i componenti Baldi Loredana e Fioravanti Alessandra; 

- che del Collegio dei Revisori dei Conti nessuno è presente. 

Il Presidente della assemblea del Consiglio Regionale dichiara quindi di avere accer-

tato l'identità e la legittimazione dei presenti e di avere verificato che la riunione è re-

golarmente costituita, in seconda convocazione, per validamente deliberare sull'ordi-

ne del giorno sopra indicato. 

L'elenco dei presenti viene allegato al presente verbale sotto la lettera "A". 

Passando alla trattazione del primo punto dell'ordine del giorno, il Presidente espone 

agli intervenuti le ragioni che consigliano di modificare lo statuto al fine di adeguarne 

il contenuto alle disposizioni ed ai principi di cui al D.Lgs. n. 117/2017 e successive 

modifiche ed integrazioni (Codice del Terzo Settore); ciò al fine di consentire l'iscri-
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zione dell'associazione nel Registro Unico Nazionale del Terzo Settore allorquando 

diverrà operativo e di chiedere al competente Ufficio del Registro medesimo il rico-

noscimento della personalità giuridica. A tal proposito il Presidente evidenzia, infatti, 

che l'associazione ha i requisiti richiesti dall'art. 22 del Codice del Terzo Settore ai 

fini dell'ottenimento della personalità giuridica, in particolare il patrimonio minimo, 

avendo un patrimonio netto superiore al minimo richiesto dalla normativa, come 

emerge dal bilancio al 31 dicembre 2019. 

Il Presidente illustra agli intervenuti alcune tra le principali modifiche statutarie: 

- la modifica della denominazione in "ADICONSUM MARCHE APS", precisando che 

l'utilizzo dell'acronimo "APS" è strettamente legato all’iscrizione dell'associazione nel 

registro regionale delle associazioni di promozione sociale, fino a che questo sarà in 

vigore, e nel Registro Unico Nazionale del Terzo Settore, quando questo sarà opera-

tivo; 

- il perseguimento di finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale; 

- l'indicazione dell'attività di interesse generale svolta, coincidente con quella descrit-

ta all'art. 5, comma 1, lettera w), del Codice del Terzo Settore; 

- la possibilità di svolgere attività diverse da quelle di interesse generale purché se-

condarie e strumentali rispetto ad esse, come previsto dall'art. 6 del Codice del Ter-

zo Settore, attribuendo alla Presidenza Regionale il compito di individuare tali attività 

diverse e di documentarne il carattere secondario e strumentale nella relazione al 

bilancio o nella relazione di missione; 

- la possibilità di svolgere anche attività di raccolta fondi ai sensi dell’art. 7 del Codice 

del Terzo Settore;  

- la nuova procedura di ammissione all'associazione; 

- l'integrazione dei doveri e dei diritti degli associati, tra cui il diritto di esaminare i libri 

sociali come richiesto dall'art. 15 del Codice del Terzo Settore; 

- la disciplina dei volontari; 

- la previsione dell'Organo di Controllo, collegiale o monocratico, da nominare al ri-

correre dei requisiti previsti dall'art. 30 del Codice del Terzo Settore, e con il compito 

di esercitare altresì la funzione di controllo contabile al ricorrere dei requisiti previsti 

dall'art. 31 del Codice del Terzo Settore; 

- la tenuta dei libri sociali secondo quanto stabilito dal Codice del Terzo Settore; 

- la previsione che, al superamento dei limiti previsti dall’art. 14 del Codice del Terzo 

Settore, dovrà essere redatto, approvato e depositato presso il Registro Unico del 

Terzo Settore il bilancio sociale, con le stesse modalità e termini del bilancio di eser-

cizio; 

- la previsione che, a decorrere dall'operatività del Registro Unico Nazionale del Ter-

zo Settore in caso di estinzione o scioglimento dell'associazione il netto del patrimo-

nio risultante dalla liquidazione sarà devoluto a fini di utilità sociale, in conformità a 

quanto disposto in merito dal Codice del Terzo Settore; 

- l'abrogazione del Collegio dei Probiviri ed il rinvio al Collegio dei Probiviri Naziona-

le; 

- la nuova disciplina relativa ai rapporti con Adiconsum Nazionale; 

- l'abrogazione dell'art. 13 relativo alle sanzioni disciplinari; 

- l'introduzione della norma che disciplina le incompatibilità rispetto alle cariche so-

ciali. 

Terminata l'esposizione riassuntiva delle modifiche statutarie proposte, il Presidente, 

fa presente che le modifiche non riguardanti l'adeguamento dello statuto al Codice 

del Terzo Settore dovranno essere sottoposte a ratifica da parte del Congresso Re-

gionale. 



 
 
Il presidente propone quindi di dare lettura integrale dello statuto, gli intervenuti di-

chiarano di averlo già conosciuto, e chiedono al presidente di procedere con la vota-

zione. 

Il Presidente sottopone quindi al voto dell'assemblea del Consiglio Regionale il se-

guente testo di delibera: 

"il Consiglio Regionale dell'associazione "ADICONSUM MARCHE - 

ASSOCIAZIONE REGIONALE DIFESA CONSUMATORI ED AMBIENTE", 

DELIBERA 

1) di approvare il nuovo testo di statuto, così come esposto dal Presidente, conte-

nente, fra l'altro, la modifica della denominazione in "ADICONSUM MARCHE APS"; 

2) di dare mandato al Presidente, ai sensi dell'art. 9 dello statuto, a compiere quanto 

necessario per dare esecuzione alla presente delibera, provvedendo altresì a tutte le 

formalità necessarie all'iscrizione dell'associazione nel Registro Unico Nazionale del 

Terzo settore, non appena sarà operativo; autorizzandolo altresì ad apportare allo 

statuto approvato le eventuali modifiche non sostanziali che si rendessero necessa-

rie su richiesta degli enti preposti all'approvazione o a seguito di ulteriori interventi 

legislativi, al fine di ottenere l'iscrizione dell'associazione nel Registro Unico Nazio-

nale del Terzo Settore."  

La votazione, espressa per alzata di mano, vede la delibera approvata all'unanimità, 

come accertato dal Presidente. 

A questo punto il Presidente mi consegna il nuovo testo dello statuto come sopra 

approvato, testo che si allega al presente verbale sotto la lettera "B". 

Null'altro essendovi da discutere e deliberare, il presidente dichiara sciolta l'assem-

blea alle ore dodici e minuti trenta. 

Le spese del presente atto e dipendenti sono a carico dell'associazione. 

Ai fini della tassazione del presente atto, si richiede l'applicazione dell'art. 82 del 

D.Lgs. n. 117/2017 e successive modifiche ed integrazioni, in particolare l'esenzione 

da imposta di bollo. 

Il comparente mi dispensa dalla lettura degli allegati. 

Richiesto io notaio ho ricevuto il presente atto del quale ho dato lettura al comparen-

te e agli intervenuti che lo approvano. 

Scritto a macchina dà persona di mia fiducia e da me completato a mano, occupa 

sette pagine di due fogli e viene sottoscritto alle ore dodici e minuti trentacinque. 

FIRMATO: FRANCESCO VARAGONA - LUIGI OLMI NOTAIO.  
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